
あなた（回答者）ご自身や家族構成について
問①　あなたの性別は？

回答数 構成比

1 男性 651 37.2%

2 女性 949 54.2%

3 無回答 152 8.7%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

37.2%

54.2%

8.7%

男性 女性 無回答



あなた（回答者）ご自身や家族構成について
問②　あなたの年齢は？

回答数 構成比

1 18～22歳 37 2.1%

2 23～29歳 60 3.4%

3 30～39歳 212 12.1%

4 40～49歳 274 15.6%

5 50～59歳 221 12.6%

6 60～69歳 432 24.7%

7 70歳以上 485 27.7%

8 無回答 31 1.8%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

24.7%

27.7%

2.1%
3.4%

12.1%

15.6%

12.6%

1.8%

18～22歳 23～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70歳以上 無回答



あなた（回答者）ご自身や家族構成について
問③　ご家族の構成は？

回答数 構成比

1 ひとり暮らし 230 13.1%

2 夫婦のみ 462 26.4%

3 親と子（二世代） 750 42.8%

4 親と子と孫（三世代） 229 13.1%

5 兄弟・姉妹 6 0.3%

6 その他 43 2.5%

7 無回答 32 1.8%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

2.5% 1.8%

13.1%

26.4%

42.8%

13.1%

0.3%

ひとり暮らし 夫婦のみ 親と子（二世代）

親と子と孫（三世代） 兄弟・姉妹 その他

無回答



あなた（回答者）ご自身や家族構成について
問④　お住まいの地区は？

回答数 構成比

1 犬山地区 708 40.4%

2 城東地区 309 17.6%

3 羽黒地区 365 20.8%

4 楽田地区 281 16.0%

5 池野地区 29 1.7%

6 無回答 60 3.4%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

3.4%

40.4%

17.6%

20.8%

16.0%

1.7%

犬山地区 城東地区 羽黒地区 楽田地区 池野地区 無回答



あなた（回答者）ご自身や家族構成について
問⑤　お住まいの小学校区は？

回答数 構成比

1 犬山北小学校区 238 13.6%

2 犬山南小学校区 215 12.3%

3 犬山西小学校区 186 10.6%

4 城東小学校区 232 13.2%

5 今井小学校区 9 0.5%

6 栗栖小学校区 6 0.3%

7 羽黒小学校区 214 12.2%

8 東小学校区 241 13.8%

9 楽田小学校区 262 15.0%

10 池野小学校区 32 1.8%

11 無回答 117 6.7%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

12.2%

15.0%

6.7%

0.3%

1.8%
13.6%

12.3%

10.6%

13.2%

0.5%

13.8%

犬山北小学校区 犬山南小学校区 犬山西小学校区 城東小学校区

今井小学校区 栗栖小学校区 羽黒小学校区 東小学校区

楽田小学校区 池野小学校区 無回答



あなた（回答者）ご自身や家族構成について
問⑥　あなたの主な仕事は？

回答数 構成比

1 会社員・経営職（公務員含む） 555 31.7%

2 自営業 83 4.7%

3 家事専業 349 19.9%

4 学生 29 1.7%

5 無職（定年退職含む） 500 28.5%

6 その他 195 11.1%

7 無回答 41 2.3%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

11.1%
2.3%

31.7%

4.7%

19.9%1.7%

28.5%

会社員・経営職（公務員含む） 自営業

家事専業 学生

無職（定年退職含む） その他

無回答



あなた（回答者）ご自身や家族構成について
問⑦　犬山市に住んで通算何年ですか？

回答数 構成比

1 １年未満 22 1.3%

2 １年以上５年未満 105 6.0%

3 ５年以上10年未満 138 7.9%

4 10年以上30年未満 431 24.6%

5 30年以上 1,032 58.9%

6 無回答 24 1.4%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

1.4% 1.3%
6.0%

7.9%

24.6%

58.9%

１年未満 １年以上５年未満 ５年以上10年未満

10年以上30年未満 30年以上 無回答



１．犬山での暮らしについて
問1　あなたは、安全安心を実感し、心豊かに暮らしていますか。

回答数 構成比

1 はい 1,330 75.9%

2 いいえ 350 20.0%

3 無回答 72 4.1%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

75.9%

20.0%

4.1%

はい いいえ 無回答



１．犬山での暮らしについて
問2　あなたは、地域でのつながりや支え合いを大切にしていますか。

回答数 構成比

1 はい 1,419 81.0%

2 いいえ 269 15.4%

3 無回答 64 3.7%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

81.0%

15.4%

3.7%

はい いいえ 無回答



１．犬山での暮らしについて
問3　あなたは、犬山のまちに愛着を感じていますか。

回答数 構成比

1 はい 1,446 82.5%

2 いいえ 239 13.6%

3 無回答 67 3.8%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

82.5%

13.6%

3.8%

はい いいえ 無回答



２．市民のみなさんの健康について
問4　ご自分は、健康であると思いますか。

回答数 構成比

1 はい 1,205 68.8%

2 いいえ 496 28.3%

3 無回答 51 2.9%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

68.8%

28.3%

2.9%

はい いいえ 無回答



２．市民のみなさんの健康について
問5　普段、運動（ウォーキングなども含む）をしていますか。

回答数 構成比

1 はい 832 47.5%

2 いいえ 872 49.8%

3 無回答 48 2.7%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

47.5%

49.8%

2.7%

はい いいえ 無回答



２．市民のみなさんの健康について
問6　どのくらいの頻度で運動を行っていますか。

回答数 構成比

1 週に１日 165 19.8%

2 週に２日以上 608 73.1%

3 その他 46 5.5%

4 無回答 13 1.6%

832 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は問5で「1」を選択した人数である

合計

19.8%

73.1%

5.5% 1.6%

週に１日 週に２日以上 その他 無回答



２．市民のみなさんの健康について
問7　１日あたりに運動する時間はどれくらいですか。

回答数 構成比

1 30分以内 183 22.0%

2 30分～１時間 407 48.9%

3 1時間以上 228 27.4%

4 無回答 14 1.7%

832 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は問5で「1」を選択した人数である

合計

22.0%

48.9%

27.4%

1.7%

30分以内 30分～１時間 1時間以上 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて
問8　日頃から文化芸術や演劇などに親しんでいますか。

回答数 構成比

1 はい 423 24.1%

2 いいえ 1,241 70.8%

3 無回答 88 5.0%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

24.1%

70.8%

5.0%

はい いいえ 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて
問9　地域の歴史や文化に興味を持っていますか。

回答数 構成比

1 はい 916 52.3%

2 いいえ 751 42.9%

3 無回答 85 4.9%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

52.3%42.9%

4.9%

はい いいえ 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて
問10　市内の商店（店舗）で買い物をしていますか。

回答数 構成比

1 はい 1,157 66.0%

2 いいえ 538 30.7%

3 無回答 57 3.3%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

66.0%

30.7%

3.3%

はい いいえ 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて

回答数 構成比

1 はい 492 28.1%

2 いいえ 1,138 65.0%

3 無回答 122 7.0%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問11　市内の商店街には、商品（品揃えや価格など）だけでなく、お店の人や雰囲気、人が
交流する場（子育て、介護、コミュニティなど）としての魅力があると思いますか。

28.1%

65.0%

7.0%

はい いいえ 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて
問12　家庭で防災グッズ（非常持ち出し品）の備えをしていますか。

回答数 構成比

1 はい 744 42.5%

2 いいえ 925 52.8%

3 無回答 83 4.7%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

42.5%

52.8%

4.7%

はい いいえ 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて

回答数 構成比

1 はい 80 4.6%

2 いいえ 1,588 90.6%

3 無回答 84 4.8%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問13　これまでに、市が実施したパブリックコメントや意見交換会などに参加（参
画）したことがありますか。

4.6%

90.6%

4.8%

はい いいえ 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて

回答数 構成比

1 はい 153 8.7%

2 いいえ 1,516 86.5%

3 無回答 83 4.7%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問14　現在、市民活動（ＮＰＯ・ボランティア活動など）を行っていますか。

8.7%

86.5%

4.7%

はい いいえ 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて

回答数 構成比

1 はい 1,020 58.2%

2 いいえ 659 37.6%

3 無回答 73 4.2%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問15　清掃活動やお祭りなど、地域（町内会など）の活動に日頃から参加していますか。

58.2%

37.6%

4.2%

はい いいえ 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて

回答数 構成比

1 はい 157 9.0%

2 いいえ 1,510 86.2%

3 無回答 85 4.9%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問16　日常の生活の中で、外国人と話をするなど接する機会がありますか。

9.0%

86.2%

4.9%

はい いいえ 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて

回答数 構成比

1 はい 1,185 67.6%

2 いいえ 459 26.2%

3 無回答 108 6.2%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問17　男女の性別に関係なく、平等な生活を送っていると思いますか。

67.6%

26.2%

6.2%

はい いいえ 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて

回答数 構成比

1 はい 403 63.2%

2 いいえ 202 31.7%

3 無回答 33 5.2%

638 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は問⑥で「1」「2」を選択した人数である

合計

問18　仕事と生活の調和がとれていると思いますか。

63.2%

31.7%

5.2%

はい いいえ 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて

回答数 構成比

1 はい 403 63.2%

2 いいえ 198 31.0%

3 無回答 37 5.8%

638 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は問⑥で「1」「2」を選択した人数である

合計

問19　お勤めの職場は、労働環境が整っていると思いますか。

63.2%

31.0%

5.8%

はい いいえ 無回答



３．市民のみなさんの暮らしについて

回答数 構成比

1 はい 366 57.4%

2 いいえ 227 35.6%

3 無回答 45 7.1%

638 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は問⑥で「1」「2」を選択した人数である

合計

問20　お勤めの職場は、共済制度が充実していると思いますか。

57.4%

35.6%

7.1%

はい いいえ 無回答



４．まちの現状について

回答数 構成比

1 はい 261 14.9%

2 いいえ 1,377 78.6%

3 無回答 114 6.5%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問21　市内の駅周辺には活気があると思いますか。

14.9%

78.6%

6.5%

はい いいえ 無回答



４．まちの現状について

回答数 構成比

1 はい 1,216 69.4%

2 いいえ 414 23.6%

3 無回答 122 7.0%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問22　犬山市の自然環境は、大切に保全されていると思いますか。

69.4%

23.6%

7.0%

はい いいえ 無回答



４．まちの現状について

回答数 構成比

1 はい 433 24.7%

2 いいえ 1,236 70.5%

3 無回答 83 4.7%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問23　市内の道路は、徒歩や自転車で安全・快適に通行できると思いますか。

24.7%

70.5%

4.7%

はい いいえ 無回答



５．行政の取り組みについて

回答数 構成比

1 はい 816 46.6%

2 いいえ 868 49.5%

3 無回答 68 3.9%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問24　市が「消費生活相談窓口」を設置していることを知っていますか。

46.6%

49.5%

3.9%

はい いいえ 無回答



５．行政の取り組みについて

回答数 構成比

1 はい 1,280 73.1%

2 いいえ 378 21.6%

3 無回答 94 5.4%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問25　市役所などでの申請や手続きはしやすいと感じますか。

73.1%

21.6%

5.4%

はい いいえ 無回答



５．行政の取り組みについて

回答数 構成比

1 はい 864 49.3%

2 いいえ 703 40.1%

3 無回答 185 10.6%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問26　市民が知りたい市政情報がきちんと公開されていると思いますか。

49.3%

40.1%

10.6%

はい いいえ 無回答



５．行政の取り組みについて

回答数 構成比

1 はい 1,317 75.2%

2 いいえ 338 19.3%

3 無回答 97 5.5%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問27　市役所などでの職員の応対や接遇は良いと思いますか。

75.2%

19.3%

5.5%

はい いいえ 無回答



５．行政の取り組みについて

回答数 構成比

1 はい 835 47.7%

2 いいえ 754 43.0%

3 無回答 163 9.3%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問28　市の各種公共施設は利用しやすいと思いますか。

47.7%

43.0%

9.3%

はい いいえ 無回答



５．行政の取り組みについて

回答数 構成比

1 はい 960 54.8%

2 いいえ 573 32.7%

3 無回答 219 12.5%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問29　図書館は利用しやすいと思いますか。

54.8%
32.7%

12.5%

はい いいえ 無回答



５．行政の取り組みについて

回答数 構成比

1 はい 1,506 86.0%

2 いいえ 212 12.1%

3 無回答 34 1.9%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問30　「広報いぬやま」を読んでいますか。

86.0%

12.1%
1.9%

はい いいえ 無回答



５．行政の取り組みについて

回答数 構成比

1 月２回 714 40.8%

2 月１回 975 55.7%

3 無回答 63 3.6%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問31　現在、「広報いぬやま」は月2回発行ですが、発行は、月に１回と２回のどち
らが良いと思いますか。

40.8%

55.7%

3.6%

月２回 月１回 無回答



５．行政の取り組みについて

回答数 構成比

1 はい 538 30.7%

2 いいえ 1,149 65.6%

3 無回答 65 3.7%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

問32　「広報いぬやま」以外で市の情報を得ていますか。

30.7%

65.6%

3.7%

はい いいえ 無回答



５．行政の取り組みについて

回答数 構成比

市ホー 1 市ホームページ 187 34.8%
歩い
て暮

2 新聞・雑誌など 298 55.4%

テレビ 3 テレビ 72 13.4%

その他 4 その他 83 15.4%

無回答 5 無回答 2 0.4%

538 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を全て選択する方式である

※2．回答数の合計は問32で「1」を選択した人数である

合計

問33　それはどんな方法ですか？

34.8%

13.4%

15.4%

0.4%

55.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市ホームページ

新聞・雑誌など

テレビ

その他

無回答



６．犬山市の住みやすさについて
問34　これからも犬山市に住み続けたいと思いますか。

回答数 構成比

1 これからも住み続けたい。 1,190 67.9%

2 住み続けたいが、他の場所に移るかもしれない。 317 18.1%

3 市内の他の場所に移りたい。 46 2.6%

4 他の市町村へ移りたい。 136 7.8%

5 無回答 63 3.6%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

67.9%

18.1%

2.6%

7.8%
3.6%

これからも住み続けたい。

住み続けたいが、他の場所に移るかもしれない。

市内の他の場所に移りたい。

他の市町村へ移りたい。

無回答



６．犬山市の住みやすさについて
問34-1　住み続けたいと思う理由は何ですか？

回答数 構成比

1 緑が多い。 675 44.8%

2 医療･福祉サービスが充実している。 104 6.9%

3 子育てがしやすい。 78 5.2%

4 買い物や外食が便利。 143 9.5%

5 道路･下水道等の基盤が整備されている。 130 8.6%

6 公共交通の便が良い。 267 17.7%

7 公共施設が充実している。 26 1.7%

8 子どもの教育環境が良い。 101 6.7%

9 災害が少ない。 778 51.6%

10 犯罪が少ない。 257 17.1%

11 地域での人間関係が良い。 314 20.8%

12 学校や仕事、家族の都合。 377 25.0%

13 愛着がある。 596 39.5%

14 その他 127 8.4%

1,507 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を3つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は問34で「1」「2」を選択した人数である

合計

44.8%

5.2%

9.5%

8.6%

17.7%

1.7%

6.7%

51.6%

17.1%

20.8%

25.0%

39.5%

8.4%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

緑が多い。

医療･福祉サービスが充実している。

子育てがしやすい。

買い物や外食が便利。

道路･下水道等の基盤が整備されている。

公共交通の便が良い。

公共施設が充実している。

子どもの教育環境が良い。

災害が少ない。

犯罪が少ない。

地域での人間関係が良い。

学校や仕事、家族の都合。

愛着がある。

その他 



６．犬山市の住みやすさについて
問34-2　住み続けたいとは思わない理由は何ですか？

回答数 構成比

1 緑が少ない。 11 6.0%

2 医療･福祉サービスが充実していない。 58 31.9%

3 子育てがしにくい。 22 12.1%

4 買い物や外食が不便。 106 58.2%

5 道路･下水道等の基盤が整備されていない。 33 18.1%

6 公共交通の便が悪い。 90 49.5%

7 公共施設が充実していない。 46 25.3%

8 子どもの教育環境が良くない。 19 10.4%

9 災害が多い。 2 1.1%

10 犯罪が多い。 6 3.3%

11 地域での人間関係が良くない。 19 10.4%

12 学校や仕事、家族の都合。 19 10.4%

13 愛着がない。 35 19.2%

14 その他 38 20.9%

182 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を3つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は問34で「3」「4」を選択した人数である

合計

6.0%

12.1%

58.2%

18.1%

49.5%

25.3%

10.4%

1.1%

3.3%

10.4%

10.4%

19.2%

20.9%

31.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

緑が少ない。

医療･福祉サービスが充実していない。

子育てがしにくい。

買い物や外食が不便。

道路･下水道等の基盤が整備されていない。

公共交通の便が悪い。

公共施設が充実していない。

子どもの教育環境が良くない。

災害が多い。

犯罪が多い。

地域での人間関係が良くない。

学校や仕事、家族の都合。

愛着がない。

その他 



７．犬山市の魅力について
問35　総合的にみて、犬山市は魅力あるまちだと思いますか。

回答数 構成比

1 はい 1,170 66.8%

2 いいえ 486 27.7%

3 無回答 96 5.5%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

5.5%

27.7%

66.8%

はい いいえ 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（１）健康市民であふれるまちづくりについて

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 健康づくりの推進 71 423 755 144 73 211 75 1,752

2 地域医療・救急医療体制の充実 66 378 578 272 200 140 118 1,752

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 健康づくりの推進 4.1% 24.1% 43.1% 8.2% 4.2% 12.0% 4.3% 100.0%

2 地域医療・救急医療体制の充実 3.8% 21.6% 33.0% 15.5% 11.4% 8.0% 6.7% 100.0%

満足度

満足度

満足度

8.2% 4.2%

11.4% 8.0%

4.3%

6.7%3.8%

4.1%

21.6%

24.1%

33.0%

43.1%

15.5%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康づくりの推進

地域医療・救急医療体制の充実

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（１）健康市民であふれるまちづくりについて

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 健康づくりの推進 433 584 385 50 18 100 182 1,752

2 地域医療・救急医療体制の充実 709 495 241 50 18 64 175 1,752

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 健康づくりの推進 24.7% 33.3% 22.0% 2.9% 1.0% 5.7% 10.4% 100.0%

2 地域医療・救急医療体制の充実 40.5% 28.3% 13.8% 2.9% 1.0% 3.7% 10.0% 100.0%

重要度

重要度

重要度

5.7%

3.7%

10.4%

10.0%

24.7%

40.5%

33.3%

28.3%

22.0%

13.8%

2.9%

2.9%

1.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

健康づくりの推進

地域医療・救急医療体制の充実

とても高い やや高い どちらともいえない やや低い 低い わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（２）自主財源の確保に向けた行財政運営について

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 効率的・効果的な行政運営 16 164 808 219 95 354 96 1,752

2 消費者の保護 15 139 885 203 76 330 104 1,752

3 公共施設の維持管理・整備 42 334 616 326 134 197 103 1,752

4 周辺自治体などとの連携 18 179 815 195 65 378 102 1,752

5 広報広聴活動の充実や情報公開 40 369 762 148 64 274 95 1,752

6 健全な財政運営 28 166 779 199 95 387 98 1,752

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 効率的・効果的な行政運営 0.9% 9.4% 46.1% 12.5% 5.4% 20.2% 5.5% 100.0%

2 消費者の保護 0.9% 7.9% 50.5% 11.6% 4.3% 18.8% 5.9% 100.0%

3 公共施設の維持管理・整備 2.4% 19.1% 35.2% 18.6% 7.6% 11.2% 5.9% 100.0%

4 周辺自治体などとの連携 1.0% 10.2% 46.5% 11.1% 3.7% 21.6% 5.8% 100.0%

5 広報広聴活動の充実や情報公開 2.3% 21.1% 43.5% 8.4% 3.7% 15.6% 5.4% 100.0%

6 健全な財政運営 1.6% 9.5% 44.5% 11.4% 5.4% 22.1% 5.6% 100.0%

満足度

満足度

満足度

46.5%

12.5%

11.1%

11.4%

5.4%

4.3%

7.6%

3.7%

3.7%

5.4%

18.8%

11.2%

21.6%

15.6%

22.1%

5.5%

5.9%

5.9%

5.8%

5.4%

5.6%

0.9%

0.9%

2.4%

1.0%

2.3%

1.6%

9.4%

7.9%

19.1%

10.2%

21.1%

9.5%

46.1%

50.5%

35.2%

43.5%

44.5%

11.6%

18.6%

8.4%

20.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

効率的・効果的な行政運営

消費者の保護

公共施設の維持管理・整備

周辺自治体などとの連携

広報広聴活動の充実や情報公開

健全な財政運営

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（２）自主財源の確保に向けた行財政運営について

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 効率的・効果的な行政運営 402 560 377 51 11 199 152 1,752

2 消費者の保護 308 531 486 69 23 185 150 1,752

3 公共施設の維持管理・整備 316 642 413 76 24 131 150 1,752

4 周辺自治体などとの連携 204 536 561 75 23 199 154 1,752

5 広報広聴活動の充実や情報公開 241 582 540 50 24 167 148 1,752

6 健全な財政運営 621 423 336 32 14 181 145 1,752

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 効率的・効果的な行政運営 22.9% 32.0% 21.5% 2.9% 0.6% 11.4% 8.7% 100.0%

2 消費者の保護 17.6% 30.3% 27.7% 3.9% 1.3% 10.6% 8.6% 100.0%

3 公共施設の維持管理・整備 18.0% 36.6% 23.6% 4.3% 1.4% 7.5% 8.6% 100.0%

4 周辺自治体などとの連携 11.6% 30.6% 32.0% 4.3% 1.3% 11.4% 8.8% 100.0%

5 広報広聴活動の充実や情報公開 13.8% 33.2% 30.8% 2.9% 1.4% 9.5% 8.4% 100.0%

6 健全な財政運営 35.4% 24.1% 19.2% 1.8% 0.8% 10.3% 8.3% 100.0%

重要度

重要度

重要度

32.0%

11.4%

10.6%

7.5%

11.4%

9.5%

10.3%

8.7%

8.6%

8.6%

8.8%

8.4%

8.3%35.4%

13.8%

11.6%

18.0%

17.6%

22.9%

24.1%

33.2%

30.6%

36.6%

30.3%

32.0%

19.2%

30.8%

23.6%

27.7%

21.5%

2.9%

1.8%

2.9%

4.3%

4.3%

3.9%

0.8%

1.4%

1.3%

1.4%

1.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

効率的・効果的な行政運営

消費者の保護

公共施設の維持管理・整備

周辺自治体などとの連携

広報広聴活動の充実や情報公開

健全な財政運営

とても高い やや高い どちらともいえない やや低い 低い わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（３）市民と行政が一体となったまちづくりについて

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 市民参画の推進・市民活動の支援 37 241 837 111 45 361 120 1,752

2 国内都市間交流の推進 31 223 842 98 32 403 123 1,752

3 国際交流活動の推進 32 280 805 82 31 396 126 1,752

4 平和活動の推進 28 209 852 104 32 401 126 1,752

5 男女共同参画の推進 31 177 871 114 31 404 124 1,752

6 多文化共生の推進 28 187 849 111 36 417 124 1,752

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 市民参画の推進・市民活動の支援 2.1% 13.8% 47.8% 6.3% 2.6% 20.6% 6.8% 100.0%

2 国内都市間交流の推進 1.8% 12.7% 48.1% 5.6% 1.8% 23.0% 7.0% 100.0%

3 国際交流活動の推進 1.8% 16.0% 45.9% 4.7% 1.8% 22.6% 7.2% 100.0%

4 平和活動の推進 1.6% 11.9% 48.6% 5.9% 1.8% 22.9% 7.2% 100.0%

5 男女共同参画の推進 1.8% 10.1% 49.7% 6.5% 1.8% 23.1% 7.1% 100.0%

6 多文化共生の推進 1.6% 10.7% 48.5% 6.3% 2.1% 23.8% 7.1% 100.0%

満足度

満足度

満足度

48.6%

6.3%

5.9%

6.3%

23.0%

22.6%

22.9%

23.1%

23.8%

6.8%

7.0%

7.2%

7.2%

7.1%

7.1%

2.1%

1.8%

1.8%

1.6%

1.8%

1.6%

13.8%

12.7%

16.0%

11.9%

10.1%

10.7%

47.8%

48.1%

45.9%

49.7%

48.5%

5.6%

4.7%

6.5%

2.1%

1.8%

1.8%

1.8%

1.8%

2.6% 20.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民参画の推進・市民活動の支援

国内都市間交流の推進

国際交流活動の推進

平和活動の推進

男女共同参画の推進

多文化共生の推進

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（３）市民と行政が一体となったまちづくりについて

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 市民参画の推進・市民活動の支援 196 494 576 54 19 218 195 1,752

2 国内都市間交流の推進 133 385 674 97 44 231 188 1,752

3 国際交流活動の推進 153 429 616 85 54 222 193 1,752

4 平和活動の推進 268 422 560 69 29 217 187 1,752

5 男女共同参画の推進 190 442 617 66 28 220 189 1,752

6 多文化共生の推進 191 419 609 69 42 235 187 1,752

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 市民参画の推進・市民活動の支援 11.2% 28.2% 32.9% 3.1% 1.1% 12.4% 11.1% 100.0%

2 国内都市間交流の推進 7.6% 22.0% 38.5% 5.5% 2.5% 13.2% 10.7% 100.0%

3 国際交流活動の推進 8.7% 24.5% 35.2% 4.9% 3.1% 12.7% 11.0% 100.0%

4 平和活動の推進 15.3% 24.1% 32.0% 3.9% 1.7% 12.4% 10.7% 100.0%

5 男女共同参画の推進 10.8% 25.2% 35.2% 3.8% 1.6% 12.6% 10.8% 100.0%

6 多文化共生の推進 10.9% 23.9% 34.8% 3.9% 2.4% 13.4% 10.7% 100.0%

重要度

重要度

重要度

32.0%

12.4%

13.2%

12.7%

12.4%

12.6%

13.4%

11.1%

10.7%

11.0%

10.7%

10.8%

10.7%

11.2%

7.6%

8.7%

15.3%

10.8%

10.9%

28.2%

22.0%

24.5%

24.1%

25.2%

23.9%

32.9%

38.5%

35.2%

35.2%

34.8%

3.1%

5.5%

4.9%

3.9%

3.8%

3.9%

3.1%

1.7%

2.4%

1.6%

2.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民参画の推進・市民活動の支援

国内都市間交流の推進

国際交流活動の推進

平和活動の推進

男女共同参画の推進

多文化共生の推進

とても高い やや高い どちらともいえない やや低い 低い わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（４）まちににぎわいと活力をもたらす産業の振興について

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 農地の保全・活用 14 120 682 235 115 469 117 1,752

2 農業経営の確立 9 63 726 181 86 559 128 1,752

3 地産地消の推進 17 174 700 261 106 370 124 1,752

4 魅力ある商業地の整備 14 123 502 404 354 234 121 1,752

5 中小企業の振興 13 87 668 290 146 414 134 1,752

6 観光資源の整備・情報発信の充実 92 396 573 218 127 224 122 1,752

7 雇用環境の向上 21 83 722 275 151 369 131 1,752

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 農地の保全・活用 0.8% 6.8% 38.9% 13.4% 6.6% 26.8% 6.7% 100.0%

2 農業経営の確立 0.5% 3.6% 41.4% 10.3% 4.9% 31.9% 7.3% 100.0%

3 地産地消の推進 1.0% 9.9% 40.0% 14.9% 6.1% 21.1% 7.1% 100.0%

4 魅力ある商業地の整備 0.8% 7.0% 28.7% 23.1% 20.2% 13.4% 6.9% 100.0%

5 中小企業の振興 0.7% 5.0% 38.1% 16.6% 8.3% 23.6% 7.6% 100.0%

6 観光資源の整備・情報発信の充実 5.3% 22.6% 32.7% 12.4% 7.2% 12.8% 7.0% 100.0%

7 雇用環境の向上 1.2% 4.7% 41.2% 15.7% 8.6% 21.1% 7.5% 100.0%

満足度

満足度

満足度

28.7%

13.4%

23.1%

12.4%

6.6%

4.9%

6.1%

20.2%

8.3%

7.2%

8.6%

31.9%

21.1%

13.4%

23.6%

12.8%

21.1%

6.7%

7.3%

7.1%

6.9%

7.6%

7.0%

7.5%

0.8%

0.5%

1.0%

0.8%

0.7%

5.3%

1.2%

6.8%

3.6%

9.9%

7.0%

5.0%

22.6%

4.7%

38.9%

41.4%

40.0%

38.1%

32.7%

41.2%

10.3%

14.9%

16.6%

15.7%

26.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農地の保全・活用

農業経営の確立

地産地消の推進

魅力ある商業地の整備

中小企業の振興

観光資源の整備・情報発信の充実

雇用環境の向上

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（４）まちににぎわいと活力をもたらす産業の振興について

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 農地の保全・活用 236 462 492 72 33 280 177 1,752

2 農業経営の確立 208 397 532 69 31 331 184 1,752

3 地産地消の推進 324 550 399 50 34 220 175 1,752

4 魅力ある商業地の整備 462 539 309 66 52 152 172 1,752

5 中小企業の振興 311 509 409 63 39 240 181 1,752

6 観光資源の整備・情報発信の充実 419 528 376 69 39 148 173 1,752

7 雇用環境の向上 449 492 362 43 31 201 174 1,752

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 農地の保全・活用 13.5% 26.4% 28.1% 4.1% 1.9% 16.0% 10.1% 100.0%

2 農業経営の確立 11.9% 22.7% 30.4% 3.9% 1.8% 18.9% 10.5% 100.0%

3 地産地消の推進 18.5% 31.4% 22.8% 2.9% 1.9% 12.6% 10.0% 100.0%

4 魅力ある商業地の整備 26.4% 30.8% 17.6% 3.8% 3.0% 8.7% 9.8% 100.0%

5 中小企業の振興 17.8% 29.1% 23.3% 3.6% 2.2% 13.7% 10.3% 100.0%

6 観光資源の整備・情報発信の充実 23.9% 30.1% 21.5% 3.9% 2.2% 8.4% 9.9% 100.0%

7 雇用環境の向上 25.6% 28.1% 20.7% 2.5% 1.8% 11.5% 9.9% 100.0%

重要度

重要度

重要度

17.6%

4.1% 16.0%

18.9%

12.6%

8.7%

13.7%

8.4%

11.5%

10.1%

10.5%

10.0%

9.8%

10.3%

9.9%

9.9%

13.5%

11.9%

18.5%

26.4%

17.8%

23.9%

25.6%

26.4%

22.7%

31.4%

30.8%

29.1%

30.1%

28.1%

28.1%

30.4%

22.8%

23.3%

21.5%

20.7%

3.9%

2.9%

3.8%

3.6%

3.9%

2.5% 1.8%

2.2%

2.2%

3.0%

1.9%

1.8%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農地の保全・活用

農業経営の確立

地産地消の推進

魅力ある商業地の整備

中小企業の振興

観光資源の整備・情報発信の充実

雇用環境の向上

とても高い やや高い どちらともいえない やや低い 低い わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（５）誰もが安心して暮らせるまちづくりについて

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 地域福祉の充実・福祉施設の整備 43 280 683 285 122 219 120 1,752

2 高齢者の生きがいづくりと社会参加 46 253 744 219 98 284 108 1,752

3 高齢者福祉の充実・地域包括ケア体制の確立 51 227 726 234 109 290 115 1,752

4 子育て支援・子育て環境の整備 40 276 636 215 115 341 129 1,752

5 保育サービスの充実 50 251 673 181 86 378 133 1,752

6 障害者(児)福祉の充実 40 163 731 146 76 474 122 1,752

7 社会保障の充実（低所得者支援、国民健康保険・国民年金の運営、福祉医療) 49 214 742 243 132 266 106 1,752

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 地域福祉の充実・福祉施設の整備 2.5% 16.0% 39.0% 16.3% 7.0% 12.5% 6.8% 100.0%

2 高齢者の生きがいづくりと社会参加 2.6% 14.4% 42.5% 12.5% 5.6% 16.2% 6.2% 100.0%

3 高齢者福祉の充実・地域包括ケア体制の確立 2.9% 13.0% 41.4% 13.4% 6.2% 16.6% 6.6% 100.0%

4 子育て支援・子育て環境の整備 2.3% 15.8% 36.3% 12.3% 6.6% 19.5% 7.4% 100.0%

5 保育サービスの充実 2.9% 14.3% 38.4% 10.3% 4.9% 21.6% 7.6% 100.0%

6 障害者(児)福祉の充実 2.3% 9.3% 41.7% 8.3% 4.3% 27.1% 7.0% 100.0%

7 社会保障の充実（低所得者支援、国民健康保険・国民年金の運営、福祉医療) 2.8% 12.2% 42.4% 13.9% 7.5% 15.2% 6.1% 100.0%

満足度

満足度

満足度

36.3%

16.3%

12.3%

8.3%

7.0%

5.6%

6.2%

6.6%

7.5%

16.2%

16.6%

19.5%

21.6%

27.1%

15.2%

6.8%

6.2%

6.6%

7.4%

7.6%

7.0%

6.1%

2.5%

2.6%

2.9%

2.3%

2.9%

2.3%

2.8%

16.0%

14.4%

13.0%

15.8%

14.3%

9.3%

12.2%

39.0%

42.5%

41.4%

38.4%

41.7%

42.4%

12.5%

13.4%

10.3%

13.9%

4.9%

4.3%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域福祉の充実・福祉施設の整備

高齢者の生きがいづくりと社会参加

高齢者福祉の充実・地域包括ケア体制の確立

子育て支援・子育て環境の整備

保育サービスの充実

障害者(児)福祉の充実

社会保障の充実（低所得者支援、国民健康保険・国民年金の運営、福祉
医療)

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（５）誰もが安心して暮らせるまちづくりについて

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 地域福祉の充実・福祉施設の整備 532 524 320 48 17 109 202 1,752

2 高齢者の生きがいづくりと社会参加 447 541 363 63 30 123 185 1,752

3 高齢者福祉の充実・地域包括ケア体制の確立 507 522 311 63 27 128 194 1,752

4 子育て支援・子育て環境の整備 588 457 288 43 22 156 198 1,752

5 保育サービスの充実 535 469 315 38 15 178 202 1,752

6 障害者(児)福祉の充実 459 457 373 35 16 214 198 1,752

7 社会保障の充実（低所得者支援、国民健康保険・国民年金の運営、福祉医療) 542 477 333 60 24 126 190 1,752

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 地域福祉の充実・福祉施設の整備 30.4% 29.9% 18.3% 2.7% 1.0% 6.2% 11.5% 100.0%

2 高齢者の生きがいづくりと社会参加 25.5% 30.9% 20.7% 3.6% 1.7% 7.0% 10.6% 100.0%

3 高齢者福祉の充実・地域包括ケア体制の確立 28.9% 29.8% 17.8% 3.6% 1.5% 7.3% 11.1% 100.0%

4 子育て支援・子育て環境の整備 33.6% 26.1% 16.4% 2.5% 1.3% 8.9% 11.3% 100.0%

5 保育サービスの充実 30.5% 26.8% 18.0% 2.2% 0.9% 10.2% 11.5% 100.0%

6 障害者(児)福祉の充実 26.2% 26.1% 21.3% 2.0% 0.9% 12.2% 11.3% 100.0%

7 社会保障の充実（低所得者支援、国民健康保険・国民年金の運営、福祉医療) 30.9% 27.2% 19.0% 3.4% 1.4% 7.2% 10.8% 100.0%

重要度

重要度

重要度

16.4%

6.2%

7.0%

7.3%

8.9%

10.2%

12.2%

7.2%

11.5%

10.6%

11.1%

11.3%

11.5%

11.3%

10.8%

30.4%

25.5%

28.9%

33.6%

30.5%

26.2%

30.9%

29.9%

30.9%

29.8%

26.1%

26.8%

26.1%

27.2%

18.3%

20.7%

17.8%

18.0%

21.3%

19.0%

2.7%

3.6%

3.6%

2.5%

2.2%

2.0%

3.4% 1.4%

0.9%

0.9%

1.3%

1.5%

1.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域福祉の充実・福祉施設の整備

高齢者の生きがいづくりと社会参加

高齢者福祉の充実・地域包括ケア体制の確立

子育て支援・子育て環境の整備

保育サービスの充実

障害者(児)福祉の充実

社会保障の充実（低所得者支援、国民健康保険・国民年金の運営、福祉
医療)

とても高い やや高い どちらともいえない やや低い 低い わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（６）災害や犯罪などに対する地域の安全について

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 治水対策（河川・ため池整備、雨水排水対策) 65 357 649 138 71 370 102 1,752

2 治山対策（土砂災害対策） 38 225 726 141 50 463 109 1,752

3 交通安全意識の高揚・交通環境の整備 36 272 689 290 161 201 103 1,752

4 防犯体制・環境の整備 43 252 747 257 117 229 107 1,752

5 災害に強いまちづくり（施設の耐震化・防災体制の充実） 44 191 811 221 97 282 106 1,752

6 救急・救助体制の充実 82 364 708 159 87 254 98 1,752

7 消防体制の整備・火災予防の充実 80 397 746 109 47 270 103 1,752

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 治水対策（河川・ため池整備、雨水排水対策) 3.7% 20.4% 37.0% 7.9% 4.1% 21.1% 5.8% 100.0%

2 治山対策（土砂災害対策） 2.2% 12.8% 41.4% 8.0% 2.9% 26.4% 6.2% 100.0%

3 交通安全意識の高揚・交通環境の整備 2.1% 15.5% 39.3% 16.6% 9.2% 11.5% 5.9% 100.0%

4 防犯体制・環境の整備 2.5% 14.4% 42.6% 14.7% 6.7% 13.1% 6.1% 100.0%

5 災害に強いまちづくり（施設の耐震化・防災体制の充実） 2.5% 10.9% 46.3% 12.6% 5.5% 16.1% 6.1% 100.0%

6 救急・救助体制の充実 4.7% 20.8% 40.4% 9.1% 5.0% 14.5% 5.6% 100.0%

7 消防体制の整備・火災予防の充実 4.6% 22.7% 42.6% 6.2% 2.7% 15.4% 5.9% 100.0%

満足度

満足度

満足度

42.6%

7.9%

14.7%

9.1%

9.2%

6.7%

5.5%

5.0%

26.4%

11.5%

13.1%

16.1%

14.5%

15.4%

5.8%

6.2%

5.9%

6.1%

6.1%

5.6%

5.9%

3.7%

2.2%

2.1%

2.5%

2.5%

4.7%

4.6%

20.4%

12.8%

15.5%

14.4%

10.9%

20.8%

22.7%

37.0%

41.4%

39.3%

46.3%

40.4%

42.6%

8.0%

16.6%

12.6%

6.2%

4.1%

2.9%

2.7%

21.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

治水対策（河川・ため池整備、雨水排水対策)

治山対策（土砂災害対策）

交通安全意識の高揚・交通環境の整備

防犯体制・環境の整備

災害に強いまちづくり（施設の耐震化・防災体制の充実）

救急・救助体制の充実

消防体制の整備・火災予防の充実

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（６）災害や犯罪などに対する地域の安全について

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 治水対策（河川・ため池整備、雨水排水対策) 453 550 371 38 21 168 151 1,752

2 治山対策（土砂災害対策） 424 531 384 33 18 206 156 1,752

3 交通安全意識の高揚・交通環境の整備 515 584 332 43 20 108 150 1,752

4 防犯体制・環境の整備 577 552 304 44 17 109 149 1,752

5 災害に強いまちづくり（施設の耐震化・防災体制の充実） 613 497 305 43 19 127 148 1,752

6 救急・救助体制の充実 618 539 293 32 13 111 146 1,752

7 消防体制の整備・火災予防の充実 550 557 345 26 13 115 146 1,752

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 治水対策（河川・ため池整備、雨水排水対策) 25.9% 31.4% 21.2% 2.2% 1.2% 9.6% 8.6% 100.0%

2 治山対策（土砂災害対策） 24.2% 30.3% 21.9% 1.9% 1.0% 11.8% 8.9% 100.0%

3 交通安全意識の高揚・交通環境の整備 29.4% 33.3% 18.9% 2.5% 1.1% 6.2% 8.6% 100.0%

4 防犯体制・環境の整備 32.9% 31.5% 17.4% 2.5% 1.0% 6.2% 8.5% 100.0%

5 災害に強いまちづくり（施設の耐震化・防災体制の充実） 35.0% 28.4% 17.4% 2.5% 1.1% 7.2% 8.4% 100.0%

6 救急・救助体制の充実 35.3% 30.8% 16.7% 1.8% 0.7% 6.3% 8.3% 100.0%

7 消防体制の整備・火災予防の充実 31.4% 31.8% 19.7% 1.5% 0.7% 6.6% 8.3% 100.0%

重要度

重要度

重要度

17.4%

9.6%

11.8%

6.2%

6.2%

7.2%

6.3%

6.6%

8.6%

8.9%

8.6%

8.5%

8.4%

8.3%

8.3%

25.9%

24.2%

29.4%

32.9%

35.0%

35.3%

31.4%

31.4%

30.3%

33.3%

31.5%

28.4%

30.8%

31.8%

21.2%

21.9%

18.9%

17.4%

16.7%

19.7%

2.2%

1.9%

2.5%

2.5%

2.5%

1.8%

1.5% 0.7%

0.7%

1.1%

1.0%

1.1%

1.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

治水対策（河川・ため池整備、雨水排水対策)

治山対策（土砂災害対策）

交通安全意識の高揚・交通環境の整備

防犯体制・環境の整備

災害に強いまちづくり（施設の耐震化・防災体制の充実）

救急・救助体制の充実

消防体制の整備・火災予防の充実

とても高い やや高い どちらともいえない やや低い 低い わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（７）環境と調和したまちづくりについて

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 自然環境の保全と活用・里山文化の育成 68 429 737 86 42 279 111 1,752

2 公園の整備・管理、緑化の推進 64 398 666 241 135 145 103 1,752

3 公害対策、環境保全と美化 49 309 833 159 60 237 105 1,752

4 し尿・生活排水の適正処理 102 404 670 135 83 258 100 1,752

5 ごみの適正処理 159 573 555 179 71 127 88 1,752

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 自然環境の保全と活用・里山文化の育成 3.9% 24.5% 42.1% 4.9% 2.4% 15.9% 6.3% 100.0%

2 公園の整備・管理、緑化の推進 3.7% 22.7% 38.0% 13.8% 7.7% 8.3% 5.9% 100.0%

3 公害対策、環境保全と美化 2.8% 17.6% 47.5% 9.1% 3.4% 13.5% 6.0% 100.0%

4 し尿・生活排水の適正処理 5.8% 23.1% 38.2% 7.7% 4.7% 14.7% 5.7% 100.0%

5 ごみの適正処理 9.1% 32.7% 31.7% 10.2% 4.1% 7.2% 5.0% 100.0%

満足度

満足度

満足度

38.2%

4.9%

7.7%

7.7%

4.7%

8.3%

13.5%

14.7%

7.2%

6.3%

5.9%

6.0%

5.7%

5.0%

3.9%

3.7%

2.8%

5.8%

9.1%

24.5%

22.7%

17.6%

23.1%

32.7%

42.1%

38.0%

47.5%

31.7%

13.8%

9.1%

10.2%

4.1%

3.4%

2.4%

15.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境の保全と活用・里山文化の育成

公園の整備・管理、緑化の推進

公害対策、環境保全と美化

し尿・生活排水の適正処理

ごみの適正処理

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（７）環境と調和したまちづくりについて

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 自然環境の保全と活用・里山文化の育成 298 541 538 51 21 145 158 1,752

2 公園の整備・管理、緑化の推進 350 633 433 68 19 90 159 1,752

3 公害対策、環境保全と美化 373 569 472 47 16 115 160 1,752

4 し尿・生活排水の適正処理 432 550 431 39 21 125 154 1,752

5 ごみの適正処理 518 619 334 36 21 77 147 1,752

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 自然環境の保全と活用・里山文化の育成 17.0% 30.9% 30.7% 2.9% 1.2% 8.3% 9.0% 100.0%

2 公園の整備・管理、緑化の推進 20.0% 36.1% 24.7% 3.9% 1.1% 5.1% 9.1% 100.0%

3 公害対策、環境保全と美化 21.3% 32.5% 26.9% 2.7% 0.9% 6.6% 9.1% 100.0%

4 し尿・生活排水の適正処理 24.7% 31.4% 24.6% 2.2% 1.2% 7.1% 8.8% 100.0%

5 ごみの適正処理 29.6% 35.3% 19.1% 2.1% 1.2% 4.4% 8.4% 100.0%

重要度

重要度

重要度

24.6%

8.3%

5.1%

6.6%

7.1%

4.4%

9.0%

9.1%

9.1%

8.8%

8.4%29.6%

24.7%

21.3%

20.0%

17.0%

35.3%

31.4%

32.5%

36.1%

30.9%

19.1%

26.9%

24.7%

30.7%

2.1%

2.2%

2.7%

3.9%

2.9% 1.2%

1.1%

0.9%

1.2%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境の保全と活用・里山文化の育成

公園の整備・管理、緑化の推進

公害対策、環境保全と美化

し尿・生活排水の適正処理

ごみの適正処理

とても高い やや高い どちらともいえない やや低い 低い わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（８）快適な暮らしを支える都市基盤づくりについて

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 駅周辺地区の整備（駅周辺の魅力づくり）、市街地の整備 48 238 473 481 322 89 101 1,752

2 地域特性を活かした景観づくり 42 355 687 297 124 133 114 1,752

3 道路・橋りょうの整備 27 287 667 368 174 123 106 1,752

4 鉄道の利便性向上 116 418 560 262 193 98 105 1,752

5 バスの利便性向上 34 177 552 348 357 188 96 1,752

6 住宅・宅地の供給と住環境の整備 32 246 833 181 100 243 117 1,752

7 上水道の整備(安全でおいしい水の供給) 290 659 470 86 41 113 93 1,752

8 下水道の整備 194 439 570 141 155 156 97 1,752

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 駅周辺地区の整備（駅周辺の魅力づくり）、市街地の整備 2.7% 13.6% 27.0% 27.5% 18.4% 5.1% 5.8% 100.0%

2 地域特性を活かした景観づくり 2.4% 20.3% 39.2% 17.0% 7.1% 7.6% 6.5% 100.0%

3 道路・橋りょうの整備 1.5% 16.4% 38.1% 21.0% 9.9% 7.0% 6.1% 100.0%

4 鉄道の利便性向上 6.6% 23.9% 32.0% 15.0% 11.0% 5.6% 6.0% 100.0%

5 バスの利便性向上 1.9% 10.1% 31.5% 19.9% 20.4% 10.7% 5.5% 100.0%

6 住宅・宅地の供給と住環境の整備 1.8% 14.0% 47.5% 10.3% 5.7% 13.9% 6.7% 100.0%

7 上水道の整備(安全でおいしい水の供給) 16.6% 37.6% 26.8% 4.9% 2.3% 6.4% 5.3% 100.0%

8 下水道の整備 11.1% 25.1% 32.5% 8.0% 8.8% 8.9% 5.5% 100.0%

満足度

満足度

満足度

32.0%

27.5%

15.0%

10.3%

18.4%

7.1%

9.9%

11.0%

20.4%

5.7%

8.8%

7.6%

7.0%

5.6%

10.7%

13.9%

6.4%

8.9%

5.8%

6.7%

2.7%

2.4%

1.5%

6.6%

1.9%

1.8%

16.6%

11.1%

13.6%

20.3%

16.4%

23.9%

10.1%

14.0%

37.6%

25.1%

27.0%

39.2%

38.1%

31.5%

47.5%

26.8%

32.5%

17.0%

21.0%

19.9%

4.9%

8.0%

2.3%

5.1%

5.3%

5.5%

5.5%

6.0%

6.1%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅周辺地区の整備（駅周辺の魅力づくり）、市街地の整備

地域特性を活かした景観づくり

道路・橋りょうの整備

鉄道の利便性向上

バスの利便性向上

住宅・宅地の供給と住環境の整備

上水道の整備(安全でおいしい水の供給)

下水道の整備

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（８）快適な暮らしを支える都市基盤づくりについて

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 駅周辺地区の整備（駅周辺の魅力づくり）、市街地の整備 441 623 336 76 38 80 158 1,752

2 地域特性を活かした景観づくり 313 588 458 75 44 101 173 1,752

3 道路・橋りょうの整備 382 572 441 68 26 95 168 1,752

4 鉄道の利便性向上 396 564 433 73 40 80 166 1,752

5 バスの利便性向上 393 525 429 80 52 119 154 1,752

6 住宅・宅地の供給と住環境の整備 229 467 629 64 34 155 174 1,752

7 上水道の整備(安全でおいしい水の供給) 536 568 350 30 25 86 157 1,752

8 下水道の整備 489 509 411 43 35 106 159 1,752

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 駅周辺地区の整備（駅周辺の魅力づくり）、市街地の整備 25.2% 35.6% 19.2% 4.3% 2.2% 4.6% 9.0% 100.0%

2 地域特性を活かした景観づくり 17.9% 33.6% 26.1% 4.3% 2.5% 5.8% 9.9% 100.0%

3 道路・橋りょうの整備 21.8% 32.6% 25.2% 3.9% 1.5% 5.4% 9.6% 100.0%

4 鉄道の利便性向上 22.6% 32.2% 24.7% 4.2% 2.3% 4.6% 9.5% 100.0%

5 バスの利便性向上 22.4% 30.0% 24.5% 4.6% 3.0% 6.8% 8.8% 100.0%

6 住宅・宅地の供給と住環境の整備 13.1% 26.7% 35.9% 3.7% 1.9% 8.8% 9.9% 100.0%

7 上水道の整備(安全でおいしい水の供給) 30.6% 32.4% 20.0% 1.7% 1.4% 4.9% 9.0% 100.0%

8 下水道の整備 27.9% 29.1% 23.5% 2.5% 2.0% 6.1% 9.1% 100.0%

重要度

重要度

重要度

24.7%

4.3% 4.6%

5.8%

5.4%

4.6%

6.8%

8.8%

4.9%

6.1%

9.0%

9.9%

9.6%

9.5%

8.8%

9.9%

9.0%

9.1%

25.2%

17.9%

21.8%

22.6%

22.4%

13.1%

30.6%

27.9%

35.6%

33.6%

32.6%

32.2%

30.0%

26.7%

32.4%

29.1%

19.2%

26.1%

25.2%

24.5%

35.9%

20.0%

23.5%

4.3%

3.9%

4.2%

4.6%

3.7%

1.7%

2.5% 2.0%

1.4%

1.9%

3.0%

2.3%

1.5%

2.5%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駅周辺地区の整備（駅周辺の魅力づくり）、市街地の整備

地域特性を活かした景観づくり

道路・橋りょうの整備

鉄道の利便性向上

バスの利便性向上

住宅・宅地の供給と住環境の整備

上水道の整備(安全でおいしい水の供給)

下水道の整備

とても高い やや高い どちらともいえない やや低い 低い わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（９）豊かな心と生きる力をはぐくむ教育の実現について

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 義務教育の充実（特色ある学校づくり） 85 349 684 112 73 327 122 1,752

2 生涯学習活動の充実、支援 55 296 799 110 45 328 119 1,752

3 青少年の健全育成 33 230 829 113 45 375 127 1,752

4 図書館の充実 88 345 718 184 81 223 113 1,752

5 スポーツの振興・指導者育成・施設の充実 53 255 789 149 73 311 122 1,752

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 義務教育の充実（特色ある学校づくり） 4.9% 19.9% 39.0% 6.4% 4.2% 18.7% 7.0% 100.0%

2 生涯学習活動の充実、支援 3.1% 16.9% 45.6% 6.3% 2.6% 18.7% 6.8% 100.0%

3 青少年の健全育成 1.9% 13.1% 47.3% 6.4% 2.6% 21.4% 7.2% 100.0%

4 図書館の充実 5.0% 19.7% 41.0% 10.5% 4.6% 12.7% 6.4% 100.0%

5 スポーツの振興・指導者育成・施設の充実 3.0% 14.6% 45.0% 8.5% 4.2% 17.8% 7.0% 100.0%

満足度

満足度

満足度

41.0%

6.4%

10.5% 4.6%

18.7%

21.4%

12.7%

17.8%

7.0%

6.8%

7.2%

6.4%

7.0%

4.9%

3.1%

1.9%

5.0%

3.0%

19.9%

16.9%

13.1%

19.7%

14.6%

39.0%

45.6%

47.3%

45.0%

6.3%

6.4%

8.5%

4.2%

2.6%

2.6%

4.2%

18.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

義務教育の充実（特色ある学校づくり）

生涯学習活動の充実、支援

青少年の健全育成

図書館の充実

スポーツの振興・指導者育成・施設の充実

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（９）豊かな心と生きる力をはぐくむ教育の実現について

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 義務教育の充実（特色ある学校づくり） 452 472 415 31 18 181 183 1,752

2 生涯学習活動の充実、支援 319 515 499 39 25 177 178 1,752

3 青少年の健全育成 392 478 458 31 18 195 180 1,752

4 図書館の充実 307 542 483 64 29 153 174 1,752

5 スポーツの振興・指導者育成・施設の充実 273 508 528 62 25 179 177 1,752

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 義務教育の充実（特色ある学校づくり） 25.8% 26.9% 23.7% 1.8% 1.0% 10.3% 10.4% 100.0%

2 生涯学習活動の充実、支援 18.2% 29.4% 28.5% 2.2% 1.4% 10.1% 10.2% 100.0%

3 青少年の健全育成 22.4% 27.3% 26.1% 1.8% 1.0% 11.1% 10.3% 100.0%

4 図書館の充実 17.5% 30.9% 27.6% 3.7% 1.7% 8.7% 9.9% 100.0%

5 スポーツの振興・指導者育成・施設の充実 15.6% 29.0% 30.1% 3.5% 1.4% 10.2% 10.1% 100.0%

重要度

重要度

重要度

27.6%

10.3%

10.1%

11.1%

8.7%

10.2%

10.4%

10.2%

10.3%

9.9%

10.1%

25.8%

18.2%

22.4%

17.5%

15.6%

26.9%

29.4%

27.3%

30.9%

29.0%

23.7%

28.5%

26.1%

30.1%

1.8%

2.2%

1.8%

3.7%

3.5%

1.4%

1.7%

1.0%

1.4%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

義務教育の充実（特色ある学校づくり）

生涯学習活動の充実、支援

青少年の健全育成

図書館の充実

スポーツの振興・指導者育成・施設の充実

とても高い やや高い どちらともいえない やや低い 低い わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（10）誰もが愛着のもてるまちづくりについて

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 歴史・文化財の理解と意識の高揚 119 498 674 87 27 249 98 1,752

2 歴史・文化財の保存・活用 144 554 619 75 25 236 99 1,752

3 文化活動の振興・支援 94 428 739 77 35 279 100 1,752

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 歴史・文化財の理解と意識の高揚 6.8% 28.4% 38.5% 5.0% 1.5% 14.2% 5.6% 100.0%

2 歴史・文化財の保存・活用 8.2% 31.6% 35.3% 4.3% 1.4% 13.5% 5.7% 100.0%

3 文化活動の振興・支援 5.4% 24.4% 42.2% 4.4% 2.0% 15.9% 5.7% 100.0%

満足度

満足度

満足度

5.0%

13.5%

15.9%

5.6%

5.7%

5.7%

6.8%

8.2%

5.4%

28.4%

31.6%

24.4%

38.5%

35.3%

42.2%

4.3%

4.4%

2.0%

1.4%

1.5%

14.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歴史・文化財の理解と意識の高揚

歴史・文化財の保存・活用

文化活動の振興・支援

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（10）誰もが愛着のもてるまちづくりについて

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 歴史・文化財の理解と意識の高揚 278 565 511 44 37 161 156 1,752

2 歴史・文化財の保存・活用 330 572 469 41 35 149 156 1,752

3 文化活動の振興・支援 246 521 566 50 33 173 163 1,752

とても高い やや高い
どちらとも
いえない

やや低い 低い わからない 無回答 合計

1 歴史・文化財の理解と意識の高揚 15.9% 32.2% 29.2% 2.5% 2.1% 9.2% 8.9% 100.0%

2 歴史・文化財の保存・活用 18.8% 32.6% 26.8% 2.3% 2.0% 8.5% 8.9% 100.0%

3 文化活動の振興・支援 14.0% 29.7% 32.3% 2.9% 1.9% 9.9% 9.3% 100.0%

重要度

重要度

重要度

9.2%

8.5%

9.9%

8.9%

8.9%

9.3%

15.9%

18.8%

14.0%

32.2%

32.6%

29.7%

29.2%

26.8%

32.3%

2.5%

2.3%

2.9% 1.9%

2.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歴史・文化財の理解と意識の高揚

歴史・文化財の保存・活用

文化活動の振興・支援

とても高い やや高い どちらともいえない やや低い 低い わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

（11）総合評価

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 犬山市の現状 29 532 643 305 96 41 106 1,752

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 わからない 無回答 合計

1 犬山市の現状 1.7% 30.4% 36.7% 17.4% 5.5% 2.3% 6.1% 100.0%

満足度

満足度

満足度

17.4% 5.5% 6.1%

1.7%

30.4% 36.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

犬山市の現状

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 わからない 無回答



８．市政に対する現状の評価と今後の期待について

項目
満足度
得点

重要度
得点

1 健康づくりの推進 0.31 1.79
2 地域医療・救急医療体制の充実 -0.26 2.48
3 効率的・効果的な行政運営 -0.29 1.70
4 消費者の保護 -0.25 1.34
5 公共施設の維持管理・整備 -0.25 1.48
6 周辺自治体などとの連携 -0.15 1.04
7 広報広聴活動の充実や情報公開 0.18 1.23
8 健全な財政運営 -0.23 2.18
9 市民参画の推進・市民活動の支援 0.13 1.01

10 国内都市間交流の推進 0.14 0.58
11 国際交流活動の推進 0.23 0.68
12 平和活動の推進 0.11 1.09
13 男女共同参画の推進 0.07 0.89
14 多文化共生の推進 0.06 0.82
15 農地の保全・活用 -0.42 1.02
16 農業経営の確立 -0.35 0.88
17 地産地消の推進 -0.35 1.40
18 魅力ある商業地の整備 -1.29 1.71
19 中小企業の振興 -0.61 1.29
20 観光資源の整備・情報発信の充実 0.10 1.61
21 雇用環境の向上 -0.59 1.71
22 地域福祉の充実・福祉施設の整備 -0.23 2.01
23 高齢者の生きがいづくりと社会参加 -0.11 1.74
24 高齢者福祉の充実・地域包括ケア体制の確立 -0.17 1.89
25 子育て支援・子育て環境の整備 -0.14 2.09
26 保育サービスの充実 -0.02 1.98
27 障害者(児)福祉の充実 -0.08 1.75
28 社会保障の充実（低所得者支援、国民健康保険・国民年金の運営、福祉医療) -0.27 1.95
29 治水対策（河川・ため池整備、雨水排水対策) 0.23 1.82
30 治山対策（土砂災害対策） 0.06 1.73
31 交通安全意識の高揚・交通環境の整備 -0.38 2.03
32 防犯体制・環境の整備 -0.22 2.18
33 災害に強いまちづくり（施設の耐震化・防災体制の充実） -0.19 2.21
34 救急・救助体制の充実 0.22 2.31
35 消防体制の整備・火災予防の充実 0.42 2.14
36 自然環境の保全と活用・里山文化の育成 0.47 1.35
37 公園の整備・管理、緑化の推進 -0.02 1.59
38 公害対策、環境保全と美化 0.14 1.61
39 し尿・生活排水の適正処理 0.36 1.76
40 ごみの適正処理 0.70 2.08
41 駅周辺地区の整備（駅周辺の魅力づくり）、市街地の整備 -1.06 1.77
42 地域特性を活かした景観づくり -0.17 1.35
43 道路・橋りょうの整備 -0.51 1.59
44 鉄道の利便性向上 -0.04 1.58
45 バスの利便性向上 -1.12 1.48
46 住宅・宅地の供給と住環境の整備 -0.12 1.02
47 上水道の整備(安全でおいしい水の供給) 1.36 2.07
48 下水道の整備 0.45 1.83
49 義務教育の充実（特色ある学校づくり） 0.30 1.74
50 生涯学習活動の充実、支援 0.24 1.38
51 青少年の健全育成 0.10 1.58
52 図書館の充実 0.20 1.34
53 スポーツの振興・指導者育成・施設の充実 0.06 1.22
54 歴史・文化財の理解と意識の高揚 0.73 1.28
55 歴史・文化財の保存・活用 0.89 1.45
56 文化活動の振興・支援 0.57 1.15

-0.02 1.57

《満足度》
満足：5点
やや満足：2点
やや不満：-2点
不満：-5点
どちらともいえない、わからない、無回答：0点

《重要度》
とても高い：5点
やや高い：2点
やや低い：-2点
低い：-5点
どちらともいえない、わからない、無回答：0点

56項目平均

【現在の水準を維持していく項目】満足度が「高」重要度が「高」

1健康づくりの推進
20観光資源の整備・情報発信の充実
29治水対策（河川・ため池整備、雨水排水対策)
30治山対策（土砂災害対策）
34救急・救助体制の充実
35消防体制の整備・火災予防の充実
38公害対策、環境保全と美化
39し尿・生活排水の適正処理
40ごみの適正処理
47上水道の整備(安全でおいしい水の供給)
48下水道の整備
49義務教育の充実（特色ある学校づくり）
51青少年の健全育成

51

33

50
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4443
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満足度（平均点）

重
要
度

（
平
均
点

）
56項目平均点

1.57

56項目平均点
-0.02

【改善を要する項目】満足度が「低」重要度が「高」

2地域医療・救急医療体制の充実
3効率的・効果的な行政運営
8健全な財政運営
18魅力ある商業地の整備
21雇用環境の向上
22地域福祉の充実・福祉施設の整備
23高齢者の生きがいづくりと社会参加
24高齢者福祉の充実・地域包括ケア体制の確立
25子育て支援・子育て環境の整備
26保育サービスの充実
27障害者(児)福祉の充実
28社会保障の充実（低所得者支援、国民健康保険・国民年金の運営、福祉
医療)
31交通安全意識の高揚・交通環境の整備
32防犯体制・環境の整備
33災害に強いまちづくり（施設の耐震化・防災体制の充実）
37公園の整備・管理、緑化の推進
41駅周辺地区の整備（駅周辺の魅力づくり）、市街地の整備
43道路・橋りょうの整備
44鉄道の利便性向上

【改善の必要性が低い項目】満足度が「高」重要度が「低」

7広報広聴活動の充実や情報公開
9市民参画の推進・市民活動の支援
10国内都市間交流の推進
11国際交流活動の推進
12平和活動の推進
13男女共同参画の推進
14多文化共生の推進
36自然環境の保全と活用・里山文化の育成
50生涯学習活動の充実、支援
52図書館の充実
53スポーツの振興・指導者育成・施設の充実
54歴史・文化財の理解と意識の高揚
55歴史・文化財の保存・活用
56文化活動の振興・支援

【現状を維持するかあり方を検討する項目】満足度が「低」重要度が「低」

4消費者の保護
5公共施設の維持管理・整備
6周辺自治体などとの連携
15農地の保全・活用
16農業経営の確立
17地産地消の推進
19中小企業の振興
42地域特性を活かした景観づくり
45バスの利便性向上
46住宅・宅地の供給と住環境の整備



９．特に重要と思う施策について

今後特に重要であると思うものはどれですか

回答数

1 健康づくりの推進 167

2 地域医療・救急医療体制の充実 409

3 効率的・効果的な行政運営 152

4 消費者の保護 62

5 公共施設の維持管理・整備 80

6 周辺自治体などとの連携 20

7 広報広聴活動の充実や情報公開 25

8 健全な財政運営 254

9 市民参画の推進・市民活動の支援 27

10 国内都市間交流の推進 7

11 国際交流活動の推進 26

12 平和活動の推進 21

13 男女共同参画の推進 12

14 多文化共生の推進 11

15 農地の保全・活用 83

16 農業経営の確立 33

17 地産地消の推進 75

18 魅力ある商業地の整備 254

19 中小企業の振興 57

20 観光資源の整備・情報発信の充実 100

21 雇用環境の向上 127

22 地域福祉の充実・福祉施設の整備 187

23 高齢者の生きがいづくりと社会参加 128

24 高齢者福祉の充実・地域包括ケア体制の確立 223

25 子育て支援・子育て環境の整備 353

26 保育サービスの充実 117

27 障害者(児)福祉の充実 66

28 社会保障の充実（低所得者支援、国民健康保険・国民年金の運営、福祉医療) 232

29 治水対策（河川・ため池整備、雨水排水対策) 82

30 治山対策（土砂災害対策） 34

31 交通安全意識の高揚・交通環境の整備 100

32 防犯体制・環境の整備 172

33 災害に強いまちづくり（施設の耐震化・防災体制の充実） 259

34 救急・救助体制の充実 135

35 消防体制の整備・火災予防の充実 35

36 自然環境の保全と活用・里山文化の育成 51

37 公園の整備・管理、緑化の推進 82

38 公害対策、環境保全と美化 29

39 し尿・生活排水の適正処理 32

40 ごみの適正処理 72

41 駅周辺地区の整備（駅周辺の魅力づくり）、市街地の整備 344

42 地域特性を活かした景観づくり 88

43 道路・橋りょうの整備 177

44 鉄道の利便性向上 156

45 バスの利便性向上 258

46 住宅・宅地の供給と住環境の整備 72

47 上水道の整備(安全でおいしい水の供給) 97

48 下水道の整備 123

49 義務教育の充実（特色ある学校づくり） 184

50 生涯学習活動の充実、支援 65

51 青少年の健全育成 109

52 図書館の充実 85

53 スポーツの振興・指導者育成・施設の充実 65

54 歴史・文化財の理解と意識の高揚 57

55 歴史・文化財の保存・活用 139

56 文化活動の振興・支援 40

1,752

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を5つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計
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健康づくりの推進

地域医療・救急医療体制の充実

効率的・効果的な行政運営

消費者の保護

公共施設の維持管理・整備

周辺自治体などとの連携

広報広聴活動の充実や情報公開

健全な財政運営

市民参画の推進・市民活動の支援

国内都市間交流の推進

国際交流活動の推進

平和活動の推進

男女共同参画の推進

多文化共生の推進

農地の保全・活用

農業経営の確立

地産地消の推進

魅力ある商業地の整備

中小企業の振興

観光資源の整備・情報発信の充実

雇用環境の向上

地域福祉の充実・福祉施設の整備

高齢者の生きがいづくりと社会参加

高齢者福祉の充実・地域包括ケア体制の確立

子育て支援・子育て環境の整備

保育サービスの充実

障害者(児)福祉の充実
社会保障の充実（低所得者支援、国民健康保険・国民年金の運営、福祉医

療)
治水対策（河川・ため池整備、雨水排水対策)

治山対策（土砂災害対策）

交通安全意識の高揚・交通環境の整備

防犯体制・環境の整備

災害に強いまちづくり（施設の耐震化・防災体制の充実）

救急・救助体制の充実

消防体制の整備・火災予防の充実

自然環境の保全と活用・里山文化の育成

公園の整備・管理、緑化の推進

公害対策、環境保全と美化

し尿・生活排水の適正処理

ごみの適正処理

駅周辺地区の整備（駅周辺の魅力づくり）、市街地の整備

地域特性を活かした景観づくり

道路・橋りょうの整備

鉄道の利便性向上

バスの利便性向上

住宅・宅地の供給と住環境の整備

上水道の整備(安全でおいしい水の供給)

下水道の整備

義務教育の充実（特色ある学校づくり）

生涯学習活動の充実、支援

青少年の健全育成

図書館の充実

スポーツの振興・指導者育成・施設の充実

歴史・文化財の理解と意識の高揚

歴史・文化財の保存・活用

文化活動の振興・支援



10．近年の社会情勢に対応したまちづくりについて

回答数 構成比

1 市内、特に家の近くで欲しいものが揃い、買い物など日常の生活を不安なく送れるような、「歩いて暮らせるまち」 705 40.2%

2 道路や公共交通が便利で、高齢者や障害者を含め全ての市民が移動の不便を感じない「移動の不自由がないまち」 756 43.2%

3 健康づくりやスポーツに親しむ環境が整い、「すべての世代が健康で暮らせるまち」 306 17.5%

4 子育てや教育の環境が充実し、若い世代が安心して子を産み、育てることに希望が持てる「子育て環境が充実したまち」 608 34.7%

5 地域の人材や資源を活かした産業の創出などにより、地元で雇用が生まれ「地域の経済が活性化するまち」 340 19.4%

6 若い世代と高齢世代の交流や、地域間の交流で助け合い、問題をともに解決していく「市民の交流が活発なまち」 164 9.4%

7 まちなかでの暮らしや自然豊かな里山での暮らしなど、様々な好みや価値観にあわせて「多様な暮らしが実現できるまち」 166 9.5%

8 災害への備えや対応が充実するとともに、治安が良い「安全・安心のまち」 725 41.4%

9 文化財や自然、食べ物など犬山の特徴を活かして外国人をはじめ多くの人が訪れる「市民と来訪者の交流が盛んなまち」 133 7.6%

10 情報通信やロボット技術などの最新技術を活かし、市民生活の利便性を高める「先端技術を活かしたまち」 26 1.5%

11 国籍や民族などの異なる、さまざまな人が個性や価値観を認め合い、交流や助け合いができる「多文化共生のまち」 53 3.0%

12 歴史、伝統文化、自然、農業など、犬山の魅力を知り「ふるさとへの誇りや愛着が高まるまち」 287 16.4%

13 市内で飲食や買い物が楽しめる「活気ある商店街や商業施設のあるまち」 636 36.3%

14 その他 20 1.1%

1,752 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を3つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

40.2%

17.5%

34.7%

19.4%

9.4%

9.5%

41.4%

7.6%

1.5%

3.0%

16.4%

36.3%

1.1%

43.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市内、特に家の近くで欲しいものが揃い、買い物など日常の生活を不安なく送れるような、
「歩いて暮らせるまち」

道路や公共交通が便利で、高齢者や障害者を含め全ての市民が移動の不便を感じない
「移動の不自由がないまち」

健康づくりやスポーツに親しむ環境が整い、「すべての世代が健康で暮らせるまち」

子育てや教育の環境が充実し、若い世代が安心して子を産み、育てることに希望が持てる
「子育て環境が充実したまち」

地域の人材や資源を活かした産業の創出などにより、地元で雇用が生まれ「地域の経済が
活性化するまち」

若い世代と高齢世代の交流や、地域間の交流で助け合い、問題をともに解決していく「市民
の交流が活発なまち」

まちなかでの暮らしや自然豊かな里山での暮らしなど、様々な好みや価値観にあわせて
「多様な暮らしが実現できるまち」

災害への備えや対応が充実するとともに、治安が良い「安全・安心のまち」

文化財や自然、食べ物など犬山の特徴を活かして外国人をはじめ多くの人が訪れる「市民
と来訪者の交流が盛んなまち」

情報通信やロボット技術などの最新技術を活かし、市民生活の利便性を高める「先端技術
を活かしたまち」

国籍や民族などの異なる、さまざまな人が個性や価値観を認め合い、交流や助け合いがで
きる「多文化共生のまち」

歴史、伝統文化、自然、農業など、犬山の魅力を知り「ふるさとへの誇りや愛着が高まるま
ち」

市内で飲食や買い物が楽しめる「活気ある商店街や商業施設のあるまち」

その他 



11．大規模な災害に備える取り組みについて

回答数 構成比

1 住宅等の建物の耐震性の診断と改善に対する、行政の支援を充実する。 597 34.1%

2 防災に関する学習機会が提供されるとともに、各個人の災害に対する備えが充実する。 239 13.6%

3 災害時に地域で助け合う気運を高め、支え合う体制を充実する。 627 35.8%

4 災害時に救援物資を適切に被災地に行き渡らせるための拠点を充実する。 687 39.2%

5 災害時に備えて、食糧や水、備品などの備蓄を充実する。 770 43.9%

6 災害時の情報伝達手段を充実する。 690 39.4%

7 災害時に危険な場所の周知等、災害から財産や身を守るための情報を共有する。 469 26.8%

8 災害時の避難路、物資輸送路の確保や狭い道路の改善など、道路基盤を整備する。 734 41.9%

9 その他 33 1.9%

1,752 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を3つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

34.1%

35.8%

39.2%

43.9%

39.4%

26.8%

41.9%

1.9%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住宅等の建物の耐震性の診断と改善に対する、行政の支援を充実する。

防災に関する学習機会が提供されるとともに、各個人の災害に対する備えが
充実する。

災害時に地域で助け合う気運を高め、支え合う体制を充実する。

災害時に救援物資を適切に被災地に行き渡らせるための拠点を充実する。

災害時に備えて、食糧や水、備品などの備蓄を充実する。

災害時の情報伝達手段を充実する。

災害時に危険な場所の周知等、災害から財産や身を守るための情報を共有
する。

災害時の避難路、物資輸送路の確保や狭い道路の改善など、道路基盤を整
備する。

その他 



12．日常の暮らしの利便性に関する取り組みについて

回答数 構成比

1 郊外に駐車場のある大規模な商業施設 614 35.0%

2 幹線道路沿いに集積する商業施設 321 18.3%

3 駅周辺等、公共交通の便利な場所にある商業施設 750 42.8%

4 歩いて行ける範囲にある日用品が揃う小さめの商店 634 36.2%

5 地元で採れた農作物の販売など、犬山の特徴を活かした商品を買える商業施設 828 47.3%

6 高齢者等で買い物に不自由している方の利便性を高めるための移動販売・宅配事業 647 36.9%

7 医療・福祉施設、レクリエーション施設、商業施設が集まった施設・場所 880 50.2%

8 その他 38 2.2%

1,752 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を3つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

35.0%

42.8%

36.2%

47.3%

36.9%

50.2%

2.2%

18.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

郊外に駐車場のある大規模な商業施設

幹線道路沿いに集積する商業施設

駅周辺等、公共交通の便利な場所にある商業施設

歩いて行ける範囲にある日用品が揃う小さめの商店

地元で採れた農作物の販売など、犬山の特徴を活かした商品を買える商業施
設

高齢者等で買い物に不自由している方の利便性を高めるための移動販売・宅
配事業

医療・福祉施設、レクリエーション施設、商業施設が集まった施設・場所

その他 



13．産業の振興に関する取り組みについて

回答数 構成比

1 工場などの企業を新たに誘致する。 583 33.3%

2 大規模な商業施設を誘致する。 668 38.1%

3 ベンチャービジネスなど、起業しやすくするための支援を行う。 275 15.7%

4 福祉、健康づくり、教育、文化・レクリエーション活動などに関連する生活に身近なサービス産業を盛んにする。 745 42.5%

5 歴史や文化、自然環境、農業など犬山の特徴を活かした産業を盛んにし、ブランド力を高める。 779 44.5%

6 既存の商業と共存可能な犬山の地域特性に合った新たな商業施設を誘致する。 628 35.8%

7 金融機関と商工会議所の連携などにより、企業の経営支援を充実する。 216 12.3%

8 農業を活性化するために、若い世代や意欲のある人たちが参加しやすくする。 590 33.7%

9 その他 28 1.6%

1,752 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を3つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

33.3%

15.7%

42.5%

44.5%

35.8%

12.3%

33.7%

1.6%

38.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

工場などの企業を新たに誘致する。

大規模な商業施設を誘致する。

ベンチャービジネスなど、起業しやすくするための支援を行う。

福祉、健康づくり、教育、文化・レクリエーション活動などに関連する生活に身近な
サービス産業を盛んにする。

歴史や文化、自然環境、農業など犬山の特徴を活かした産業を盛んにし、ブランド力
を高める。

既存の商業と共存可能な犬山の地域特性に合った新たな商業施設を誘致する。

金融機関と商工会議所の連携などにより、企業の経営支援を充実する。

農業を活性化するために、若い世代や意欲のある人たちが参加しやすくする。

その他 



14．犬山市を訪れる人を増やすための取り組みについて

回答数 構成比

1 ホテルなど大規模な宿泊施設を充実させる。 442 25.2%

2 町家や農家住宅を活かした宿泊施設など、小規模な宿泊施設を増やし、市民と来訪者の交流を活発にする。 455 26.0%

3 歴史、伝統文化、自然など犬山の特徴を活かした施設を充実させる。 775 44.2%

4 農業、自然、歴史文化の体験などを通じて市民と来訪者の交流を活発にする。 267 15.2%

5 渋滞対策として、駐車場を確保したり、鉄道、自転車などの利用を促進したりする。 660 37.7%

6 企業とのタイアップ等も含め、犬山の魅力を対外的に宣伝する。 448 25.6%

7 明治村、リトルワールド、日本モンキーセンターなどの施設や犬山城下町など、主要な施設をめぐって楽しめるようにする。 791 45.1%

8 外国語表記による看板設置など、外国人をおもてなしするための情報を提供する。 291 16.6%

9 体が不自由な人、高齢者などが不便を感じないよう施設を改善する。 501 28.6%

10 その他 53 3.0%

1,752 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を3つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

25.2%

44.2%

15.2%

37.7%

25.6%

45.1%

16.6%

28.6%

3.0%

26.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ホテルなど大規模な宿泊施設を充実させる。

町家や農家住宅を活かした宿泊施設など、小規模な宿泊施設を増やし、市民と来訪者の交
流を活発にする。

歴史、伝統文化、自然など犬山の特徴を活かした施設を充実させる。

農業、自然、歴史文化の体験などを通じて市民と来訪者の交流を活発にする。

渋滞対策として、駐車場を確保したり、鉄道、自転車などの利用を促進したりする。

企業とのタイアップ等も含め、犬山の魅力を対外的に宣伝する。

明治村、リトルワールド、日本モンキーセンターなどの施設や犬山城下町など、主要な施設
をめぐって楽しめるようにする。

外国語表記による看板設置など、外国人をおもてなしするための情報を提供する。

体が不自由な人、高齢者などが不便を感じないよう施設を改善する。

その他 



15．市民の交流に関する取り組みについて

回答数 構成比

1 市民が一堂に会せる場や、地域ごとの集会施設を充実する。 206 11.8%

2 子育て、文化・芸術、スポーツ、農業、自然など、多様なテーマで集まれる場や機会を充実する。 784 44.7%

3 地域に根付く祭など、伝統文化を継承する次世代の担い手を育てる。 441 25.2%

4 ボランティア活動の機会を充実する。 205 11.7%

5 子ども、学生、子育て世代などの若い世代と高齢の世代が交流できる機会を充実する。 450 25.7%

6 城下町や自然環境などの魅力あるスポットを結び、徒歩やサイクリングで巡る活動の機会を充実する。 512 29.2%

7 市内の各地域の特色を活かし、地域内で住民が交流して互いに助け合う機会を充実する。 361 20.6%

8 駅等を拠点として、公共交通機関を利用して人が集まりやすい場所に施設をつくる。 598 34.1%

9 お年寄りや体が不自由な人などが交流活動に参加しやすくするため、移動手段を確保する。 610 34.8%

10 市民の交流に関する情報を得やすくする。 353 20.1%

11 その他 17 1.0%

1,752 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を3つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

11.8%

25.2%

11.7%

25.7%

29.2%

20.6%

34.1%

34.8%

20.1%

1.0%

44.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民が一堂に会せる場や、地域ごとの集会施設を充実する。

子育て、文化・芸術、スポーツ、農業、自然など、多様なテーマで集まれる場や機会を充実
する。

地域に根付く祭など、伝統文化を継承する次世代の担い手を育てる。

ボランティア活動の機会を充実する。

子ども、学生、子育て世代などの若い世代と高齢の世代が交流できる機会を充実する。

城下町や自然環境などの魅力あるスポットを結び、徒歩やサイクリングで巡る活動の機会
を充実する。

市内の各地域の特色を活かし、地域内で住民が交流して互いに助け合う機会を充実する。

駅等を拠点として、公共交通機関を利用して人が集まりやすい場所に施設をつくる。

お年寄りや体が不自由な人などが交流活動に参加しやすくするため、移動手段を確保す
る。

市民の交流に関する情報を得やすくする。

その他 



16．子育て・教育・歴史・文化等に関する取り組みについて
（１）子育て支援について

少子化対策として一番有効な施策は何だと思いますか。

回答数 構成比

1 男女が働きやすい職場環境の改善（ワークライフバランス） 701 40.0%

2 育児休暇、育児休業取得の促進 384 21.9%

3 子育て支援サービスの充実（一時的に子どもを預かってもらえるなど） 852 48.6%

4 ひとり親家庭への支援の充実 278 15.9%

5 教育、保育に関する経済的な負担の軽減 889 50.7%

6 その他 55 3.1%

1,752 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を2つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

40.0%

48.6%

15.9%

50.7%

3.1%

21.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男女が働きやすい職場環境の改善（ワークライフバランス）

育児休暇、育児休業取得の促進

子育て支援サービスの充実（一時的に子どもを預かってもらえるな
ど）

ひとり親家庭への支援の充実

教育、保育に関する経済的な負担の軽減

その他 



16．子育て・教育・歴史・文化等に関する取り組みについて
（１）子育て支援について

子育て支援の環境整備として必要だと思うものは何ですか。

回答数 構成比

1 保育園の新設（統廃合を含む） 190 10.8%

2 複合施設（児童館、保育園、老人ホーム、公民館など）の新設（統廃合を含む） 631 36.0%

3 子育て支援センターの新設（統廃合を含む） 281 16.0%

4 現在の施設の維持、修繕 447 25.5%

5 その他 39 2.2%

6 無回答 164 9.4%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

9.4% 10.8%

36.0%

16.0%

25.5%

2.2%

保育園の新設（統廃合を含む）

複合施設（児童館、保育園、老人ホーム、公民館など）の新設（統廃合を含む）

子育て支援センターの新設（統廃合を含む）

現在の施設の維持、修繕

その他

無回答



16．子育て・教育・歴史・文化等に関する取り組みについて
（２）市内の小中学校について

学校で子どもに身につけさせる力として、重視すべきと思うのは何ですか。

回答数 構成比

1 教科書の内容を理解する（理解力・知識量） 236 13.5%

2 筋道を立てて考える（論理的思考力） 276 15.8%

3 自分の考えや意見を文章や言葉にする（表現力） 533 30.4%

4 自分から学んだり、進んで調べたりまとめたりする（意欲） 444 25.3%

5 人前で発表する（プレゼンテーション力） 212 12.1%

6 様々なことに興味や関心を持つ（興味関心・好奇心） 375 21.4%

7 友だちと人間関係をつくる（コミュニケーション力） 750 42.8%

8 力を合わせて行動する（協調性） 349 19.9%

9 目標に向かって努力する姿勢（強い意志・粘り強さ） 339 19.3%

10 他を思いやる豊かな心（思いやり） 815 46.5%

11 社会の変化に伴い必要とされる力（語学力・情報処理技術） 195 11.1%

12 芸術・文化に親しむ心 53 3.0%

13 スポーツに親しむ姿勢や健康な身体をつくる習慣 182 10.4%

14 その他 24 1.4%

1,752 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を3つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である

合計

13.5%

30.4%

25.3%

12.1%

21.4%

42.8%

19.9%

19.3%

46.5%

11.1%

3.0%

10.4%

1.4%

15.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教科書の内容を理解する（理解力・知識量）

筋道を立てて考える（論理的思考力）

自分の考えや意見を文章や言葉にする（表現力）

自分から学んだり、進んで調べたりまとめたりする（意欲）

人前で発表する（プレゼンテーション力）

様々なことに興味や関心を持つ（興味関心・好奇心）

友だちと人間関係をつくる（コミュニケーション力）

力を合わせて行動する（協調性）

目標に向かって努力する姿勢（強い意志・粘り強さ）

他を思いやる豊かな心（思いやり）

社会の変化に伴い必要とされる力（語学力・情報処理技術）

芸術・文化に親しむ心

スポーツに親しむ姿勢や健康な身体をつくる習慣

その他 



16．子育て・教育・歴史・文化等に関する取り組みについて

（２）市内の小中学校について

犬山の学校教育の中で進められたり、検討されたり、将来的な課題になったりしている次のような取り組みについて、優先すべきと思うものは何ですか。

回答数 構成比

1 １つのクラスの人数を３０人程度とする少人数学級の推進 447 25.5%

2 １つのクラスを複数の教師が担当して授業を行う少人数授業やＴＴ（チームティーチング）の推進 388 22.1%

3 個別の支援を必要とする子どもの学びを保障する特別支援教育の推進 283 16.2%

4 地域への愛着や誇りを育む学習活動の展開 290 16.6%

5 豊かな心と人間性を育てる道徳教育の充実 910 51.9%

6 心と体を育む食育（食に関する指導）の充実 294 16.8%

7 ＩＣＴ（情報・通信に関する技術）教育の充実やタブレット等の機器の導入 267 15.2%

8 外国語教育（英語）の充実 516 29.5%

9 老朽化の進む校舎等の施設設備の改修、改築 428 24.4%

10 教室へのエアコンの設置 387 22.1%

11 安心・安全な自校方式による給食の実施 223 12.7%

12 適切な学校規模に応じた学校の統廃合 134 7.6%

13 その他 36 2.1%

1,752 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を3つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である
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１つのクラスを複数の教師が担当して授業を行う少人数授業やＴＴ（チーム
ティーチング）の推進

個別の支援を必要とする子どもの学びを保障する特別支援教育の推進

地域への愛着や誇りを育む学習活動の展開

豊かな心と人間性を育てる道徳教育の充実

心と体を育む食育（食に関する指導）の充実

ＩＣＴ（情報・通信に関する技術）教育の充実やタブレット等の機器の導入

外国語教育（英語）の充実

老朽化の進む校舎等の施設設備の改修、改築

教室へのエアコンの設置
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その他 



16．子育て・教育・歴史・文化等に関する取り組みについて
（３）生涯学習について

生涯学習を盛んにしていくために、市が今後力を入れるべきことは何だと思いますか。

回答数 構成比

1 生涯学習講座に関する内容の充実 345 19.7%

2 生涯学習講座に関する情報提供の充実 320 18.3%

3 福祉部門と連携した高齢者への生涯学習支援 361 20.6%

4 子ども・若者世代への生涯学習支援 300 17.1%

5 生涯学習活動を行うサークルなど仲間づくりに対する支援 235 13.4%

6 その他 19 1.1%

7 無回答 172 9.8%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である
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その他

無回答



16．子育て・教育・歴史・文化等に関する取り組みについて
（３）生涯学習について

スポーツ振興のために、市が今後力を入れるべきことは何だと思いますか。

回答数 構成比

1 幅広い年代の方々が行える多様なスポーツ事業や教室の充実 903 51.5%

2 障害者も気軽に参加できるスポーツ事業や教室の充実 190 10.8%

3 スポーツ施設を活用した誘客の促進 224 12.8%

4 スポーツ指導者の育成及び支援 139 7.9%

5 各種目のスポーツ団体の育成及び支援 135 7.7%

6 その他 32 1.8%

7 無回答 129 7.4%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である
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幅広い年代の方々が行える多様なスポーツ事業や教室の充実
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その他

無回答



16．子育て・教育・歴史・文化等に関する取り組みについて
（４）歴史的遺産や伝統文化について

あなたが思う「地域の宝」（特に文化財というカテゴリーにおける宝）とは何ですか。

回答数 構成比

1 犬山城 1,497 85.4%

2 神社仏閣や町家などの歴史的な建造物 290 16.6%

3 犬山祭などの地域に伝わる伝統的な祭り 1,045 59.6%

4 犬山焼などの伝統的なものづくりの技術 169 9.6%

5 巨樹、古木などの貴重な動植物 99 5.7%

6 歴史的な町並みや里山などの優れた景観 506 28.9%

7 東之宮古墳や城跡などの遺跡 105 6.0%

8 古い仏像や彫刻などの工芸品や絵画 31 1.8%

9 木曽川、五条川などの河川空間 503 28.7%

10 鵜飼などの風俗慣習 576 32.9%

11 その他 12 0.7%

1,752 -

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を3つまで選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である
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犬山焼などの伝統的なものづくりの技術
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歴史的な町並みや里山などの優れた景観

東之宮古墳や城跡などの遺跡
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木曽川、五条川などの河川空間

鵜飼などの風俗慣習

その他 



16．子育て・教育・歴史・文化等に関する取り組みについて
（４）歴史的遺産や伝統文化について

「地域の宝」を保存・活用する取り組みとして、行政はどのような活動を積極的に行うべきだと思いますか。

回答数 構成比

1 市民が文化財に触れる機会を充実させる。 572 32.6%

2 保存・活用すべき文化財を積極的に指定・登録する。 229 13.1%

3 文化財保存技術を継承する者を育成する。 455 26.0%

4 文化財の修理を積極的に支援する。 185 10.6%

5 市民を対象に文化財についての講座や催しを行う。 159 9.1%

6 その他 18 1.0%

7 無回答 134 7.6%

1,752 100.0%

※1．この設問の回答方式は、該当する選択肢を1つだけ選択する方式である

※2．回答数の合計は全回答者数である
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無回答


